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Az év elején Emmanuel Macron francia elnök látogatást tett Lula da Silva brazil elnöknél, 
ami 2017 óta az első francia elnöki utazás Dél-Amerikába. Jair Bolsonaro kormányzása alatt 
több nézeteltérés is volt a francia brazil kapcsolatokban, de most a stratégiai együttműkö-
dés lehetőségét keresik a felek. 

Brazília, a világ kilencedik legnagyobb gazdasága és Latin-Amerika vezető hatalma, döntő 
szerepet játszik ebben a megújult partnerségben.

Brazília a francia áruk legnagyobb importőre Latin-Amerikában, és a fejlődő országok kö-
zött a francia befektetések második legnagyobb célpontja. 2023-ban a Brazília és Franciaor-
szág közötti kétoldalú kereskedelem elérte a 9 milliárd USD-t, és ebből az európai ország 410 
millió USD kereskedelmi többletet ért el. Első brazíliai tartózkodási napján Macron részt vett 
Brazília harmadik, francia technológiával épülő dízelüzemű tengeralattjárójának alapkőletételi 
ünnepségén, amely egy 2008-ban aláírt 10 milliárd dolláros szerződés része. Ez a partnerség 
megerősítette Brazília eltökéltségét, hogy a globális válságok közepette megvalósítsa stratégiai 
autonómiáját. Mindkét országnak közös elképzelése van a stratégiai autonómia kiépítéséről, 
illetve a Mercosur [1] és az EU közötti jövőbeli együttműködés is kilátásban van.

Az Amazonas vidékén tett látogatása során Macron számos ígéretet tett, többek között több 
millió eurós állami és magánberuházást ígért négy év alatt az Amazonas megóvására. Hangsú-
lyozta a szén-dioxid-piacok előmozdításának fontosságát az Amazonas térségében, lehetővé 
téve a vállalatok számára, hogy kibocsátásaik ellentételezésére krediteket vásároljanak, a pénzt 
pedig az erdőirtás elleni küzdelemre fordítsák. Franciaország felismerte a Brazília biológiai sok-
féleségének feltárásában rejlő lehetőségeket, és ígéretet tett arra, hogy nemcsak a természet-
védelem, hanem a gazdasági átalakulás támogatását is támogatja.
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Visszatérve a korábbi időszakra, a Bolsonaro kormányával fennálló feszültségek az Amazonas 
vidékén pusztító hatalmas tüzek miatt voltak jelentősek, komolyak, amelyekért Macron Bolso-
narót tette felelőssé, azzal vádolva őt, hogy tétlenségével „ökocídiumot” okoz. A G7-ek pénzt 
ígértek az amazóniai tüzek oltásának segítésére, amit Bolsonaro gyarmatosító beavatkozásnak 
tekintett, azt állítva, hogy az Amazonas nem a világ tüdeje. Korábban, 2003 és 2010 között, 
Lula da Silva elnöksége alatt Brazília 80%-kal csökkentette az erdőirtást. Azonban az erdőirtás 
legutóbbi időkben tapasztalt megugrása komoly veszélyt jelent a régióra és annak biológiai 
sokféleségére.

A jövőre nézve számíthatunk arra, hogy Macron további 100 millió eurós gazdasági köte-
lezettségvállalást tesz a globális erdők védelmére [2] és a biológiai sokféleség megőrzésének 
előmozdítására. A francia elnök szándékai szerint további 1 milliárd eurót is bejelent majd  
a 2025-ös Belémi éghajlat-változási csúcstalálkozón [3]. 

Franciaország az egyetlen európai ország, amely amazóniai területtel rendelkezik és Francia 
Guyana révén közös határa van Brazíliával, ez magyarázza a régió ökológiai egészsége iránti fo-
kozott érdeklődését. Ebben az évben az amazóniai őserdőkben 112 illegális aranybánya-telepet 
fedeztek fel, amelyek érdekében a becslések szerint 100 hektárnyi erdőt irtottak ki, ami rávilá-
gít a folyamatos környezetvédelmi kihívásokra.

Az európai választások jelentős hatással lehetnek a nemzetközi politikára, mivel az EU-Mer-
cosur szabadkereskedelmi megállapodás a Green Deal részeként a környezetvédelmi előírá-
sokra vonatkozó európai kötelezettségvállalásokat is tartalmazza, amelyek célja a fenntartható 
gazdasági átalakulás. Európa a Global Gateway kezdeményezés keretében 300 milliárd eurót 
fektet be világszerte a fenntartható fejlődés előmozdítása érdekében, ebből 45 milliárd eurót 
Latin-Amerikának szán.
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Jegyzetek

[1] Dél-amerikai Közös Piac, melynek jelenlegi tagjai Argentína, Brazília, Paraguay, Uruguay, 
Venezuela tagsága 2016 óta felfüggesztve.

[2] Az amazonasi esőerdő területe mintegy 6,7 millió négyzetkilométer, amely 60 %-a  
Brazíliához tartozik, a maradék részen Bolívia, Ecuador, Guyana, Kolumbia, Peru, Suriname és 
Venezuela osztozik. A régió kulcsfontosságú szerepet játszik a klímaváltozás elleni harcban.  
A több milliárd fa rengeteg szén-dioxidot köt meg, így lassítva a globális felmelegedést.

[3] Az Amazonas-országok: Brazília, Bolívia, Kolumbia, Ecuador, Guyana, Peru, Suriname és 
Venezuela elnökei 2023. augusztus 8-án adták ki a Belémi Nyilatkozatot (ACTO). A nyolc 
elnök kötelezettséget vállalt arra, hogy elindítja az Amazonas Erdőirtás Elleni Szövetséget 
olyan nemzeti célok alapján, mint például a nulla erdőirtás 2030-ig. A Belémi Nyilatkozat  
a fenntartható fejlődést elősegítő pénzügyi mechanizmusok létrehozásáról is rendelkezik, 
különös tekintettel a térség fejlesztési bankjait tömörítő Zöld Koalícióra. Az ACTO keretein 
belül további testületek létrehozását tervezik, köztük az Amazonas Mechanizmus az őslako-
sok számára; az Amazon Kormányközi Műszaki-Tudományos Testülete, amely magában fog-
lalja a kormány részvételét, a kutatókat, a civil társadalmat, valamint az őslakosokat és a helyi 
és hagyományos közösségeket.

A 6,7 millió négyzetkilométernyi amazonasi esőerdő területének 60 százaléka Brazíliához 
tartozik, a maradék részen Bolívia, Ecuador, Guyana, Kolumbia, Peru, Suriname és Venezuela 
osztozik. A régió kulcsfontosságú szerepet játszik a klímaváltozás elleni harcban. A több mil-
liárd fa rengeteg szén-dioxidot köt meg, így lassítva a globális felmelegedést.
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